

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXII

Capital un mes. . . 1 peseta
Fuera trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Lunes 31 de Agosto de 1914

(Se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.436



EL EXCMO. SEÑOR

Don Julio Font y Canals

EX DIPUTADO PROVINCIAL; EX DIPUTADO A CORTES; EX SENADOR DEL REINO; CABALLERO
GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA; ETC. ETC.

falleció en Sahagún (León) el día 30 de Agosto de 1914

á los 77 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos Julio, Santos y María; hijos políticos Juana Calderón y Florentino del Corral; nietos; hermano político D. Andrés Herrero Alegre; sobrinos, primos y demás parientes,

Al participar á sus amigos tan sensible pérdida, les suplican se sivan encomendarle á Dios en sus oraciones, por lo que le vivirán agradecidos.

Para tubo digestivo, riñones, artrismo y evitar infecciones gastro-intestinales,

Agua de Borines

Reina de las de mesa

Venta: En todo Hotel, Fonda, Farmacia, etc.

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos y enfermedades de las Vías Genito-Uterinas.

Consulta de 12 á 5

Calle Mayor pral. n.º 130-136.

LA FUNERARIA

Viuda de Bonttyuelo

Fundada el año 1870

Corresponsal de pompas fúnebres de Madrid.
Única agencia que dispone de servicios completos.

Mayor principal, 184 y 186

PALENCIA

Sello instantáneo

YER

Cura en 5 minutos el Dolor de Cabeza, en todas partes del Mundo, Jaquecas, Neuralgias, Cólicos, Dolor de Muelas y Dientes, Dolores Reumáticos, etc.

Sólo cuesta un real

Pídase en todas las Farmacias
DE VENTA: Farmacia y Droguería de Fuentes y Droguería de la Viuda de Escudero y Cp.

Depositarlos en España, Pérez Martín y Cp. Madrid.



Gafas y Lentes

Últimos modelos de París y sistemas americanos, adaptados con gran exactitud á la vista del cliente.

Completo surtido en Cristales correctores de la Presbicia, Miopía, Hipermetropía y operados de Cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones de Doctores Oculistas.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases.

A. EIROA (Optico).

Mayor principal, 80.

Optica y Platería

CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas del Carrón, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece á la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Chorro. — Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermita, Puente Viego y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

Andrés Martín

Maestro Estuquista Revocador, ofrece sus servicios pudiendo ver sus trabajos en la casa de la calle Mayor n.º 21, de Don Julio Sanz, y en el Hotel Samara.
Avisos en Palencia, calle Mayor 112
Droguerías; en Madrid Hortaleza 108, Tienda.

Banco Castellano

VALLADOLID-PALENCIA

Capital 6 000.000 de pesetas

Descuentos-Negociaciones-Cuentas corrientes-Préstamos-Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de créditos y toda clase de operaciones bancarias.

Caja de ahorros funcionando diariamente

Horas de despacho: de 9 á 1 de la mañana

Sandías y Melones

superiores á 0-25. 1 kilo. Almacén de frutas y vinos de Alejandro Ortega, Berrugete, 8 y 10.

Compro á prueba

Perro de caza á buen precio, que caze y cobre como maestro. ¡auti! ofertas defectuosas.

Dirigirse con detalles de precio y demás; á D. Amado Arana, Finca de Villandrando, Quintana del Puente.

Se venden

dos garroncillos para limonera, seminuvas y una á tronco en buen uso.
Informar á Mayor pral., 8, portería.

PAZ Y PROGRESO

El movimiento evolutivo constante de la humanidad, exige que los hombres de inteligencia superior hagan serio estudio de la gravísima situación que se presenta en perspectiva, desarrollándose tan pronto como la crueldad despótica haya disparado el último proyectil de sus baterías mortíferas. Aunque sea vencido el imperialismo en la guerra establecida, buscando solución práctica al malestar presente, si no se basa y afirma la paz en un estado social, sabido y prudente, avanzará la ola revolucionaria, destruyendo todo lo que encuentre a su paso, sin que haya poder humano que la contenga.

El espíritu progresivo dominante, es detenido por la mano férrea del imperialismo, surgiendo la perturbación armada para establecer el orden en las naciones que se disputan el poderío del mundo. La lucha gigantesca que sostienen en la actualidad poderosas naciones europeas, no obedece a la conquista de nuevos territorios, ni a la adquisición de mercados para colocar sus productos industriales, ha estallado esa guerra monstruosa, porque tenía que suceder, a fin de que los estados florecientes tomen nuevas orientaciones, que estén en armonía con el movimiento evolutivo sociológico, que dé riqueza y bienestar á los pueblos azotados con el látigo de errores lamentables perdonables.

No hay necesidad de mentar a los profetas de Israel, ni entonar cánticos proféticos, que pongan favor en los espíritus tímidos, para penetrar en el fondo del drama sangriento que se presenta en la escena del mundo, que será juzgado por la opinión sabia, aprovechando las escenas dolorosas y corrigiendo vicios funestos que detienen en mitad del camino el carro triunfal del progreso en sus elevadas manifestaciones. La mirada inteligente de su trama y desarrollo, al analizar ese drama, verá las causas y consecuencias en la organización de los Estados, siempre en acecho para irse a las manos y teñir la tierra con sangre de la juventud, arrebatada por el egoísmo y el vértigo al fomento de la riqueza pública.

En esta guerra, extraña en su naturaleza, bien pudiera suceder que algunas naciones se anexasen territorios, por la ley inexorable del vencedor: más no es su naturaleza conquistadora, ni buscan la expansión comercial á los productos manufactureros, como suponen muchas personas que sostienen esa opinión. No se juzgue á priori los acontecimientos que vienen desarrollándose con toda precisión.

Si nos detenemos un instante ante los razonamientos de Lógica, se encontrará motivo suficiente que justifique la perturbación guerrera europea, ruinosa en un principio, y fecunda en bienes después, si al resurgir la razón con la paz, se establece la justicia y la equidad, manantiales fecundos de amor que engrandecen los pueblos en su labor progresiva, queriéndose los hombres como hermanos en las luchas necesarias por la vida.

¿Cuál es la causa del mal presente?

Casi todas las naciones europeas, el extremo Oriente, y una americana, están armadas en pie de guerra, haciendo gastos numerosos, alarmantes, que no pueden sostener, presentándose la quiebra por el crédito abusivo y la circulación de grandes masas de papel fiduciario. La creación de escuadras formidables blindadas, y el sostenimiento de ejércitos poderosos, con todos los adelantos guerreros destructores, demanda muchos gastos, que vienen pagando la naciones, con protesta latente interna, por la elevada tributación y el encarecimiento de la vida. Y cuanto mayor sea el lujo en la formación de escuadras y ejércitos, por la ley natural, se elevarán los gastos, saliendo castigada la tributación, que paga el pueblo, exponiéndose las naciones a que llegue el caso de la negativa, por exceso, presentándose entonces la perturbación de carácter sociológico, arrastrando, como ola bravia, todo cuanto encuentre a su paso y estorbe sus propósitos revolucionarios.

Si se meditase un instante cerca de la tesis sentada, se encontraría las conclusiones, rectificando el concepto guerrero imperialista, que es idealismo insensato en el tiempo que empieza a imperar la razón y adquiere fuerza el derecho indiscutible a la vida, sin los azotes del hambre, la miseria y la imposición brutal del más fuerte contra el más débil. Mañana será peor: a la vez que avanza el progreso cultural, y se instruye y educa el pueblo, irá retirándose a sus tiendas el tirano, para dar paso a la luz redentora, fuente de vida y paz y abundancia en los hogares entristecidos por las crueldades de guerras infernales, destructoras.

Juzgad a conciencia, poniendo la mano sobre vuestro corazón. El derecho humano está sobre todos los derechos legislados. La conservación de la vida es un mandato de Dios.

¿Existe el derecho? Sí. En ese caso, ¿por qué empleáis el derecho de la fuerza, para ventilar el litigio ocasionado por el derecho hollado, cuando existe el Tribunal de la Razón, y la Ley con espada en mano, para ahogar sentimientos innobles de rapiña y conquista de territorios que no os pertenecen?

La ocasión es propicia. Después de terminada la horrosa catástrofe de una guerra inevitable, formad un nuevo TRIBUNAL DE HONOR que ventile y dirima todas vuestras cuestiones en lo por venir. Tenéis que hacer un esfuerzo grandioso para evitar las guerras. Todo es querer. La razón humana, el derecho a la vida, está por encima de la vanidad y el orgullo imperialista. Las escuadras y el ejército en pie de guerra hacen un gasto insostenible y arruinan a las naciones más poderosas, que sufren los efectos de sus muchos errores y extravíos. La madre tierra brinda a la humanidad sus fecundos caudales de riqueza inagotable. Y se la olvida y menosprecia por vanidades humanas y extravíos criminales.

¿Qué se hace en esta situación evolutiva? La agricultura, en muchos países, no produce lo suficiente para la alimentación del pueblo.

¿Qué tristeza! Al calor de la agricultura se desarrollan las industrias, progresa la navegación y el comercio, y son los pueblos ricos y felices en armonía a su naturaleza y manera de ser.

¿Cómo van a florecer la agricultura, las industrias y los demás elementos progresivos, si los Estados en pie de guerra llevan la juventud a la muerte y agotan los caudales nacionales, castigando con severidad al productor y al pueblo?

La guerra actual no durará mucho tiempo. El árido problema social quedará en pie ¿Quién le resolverá?

Hagamos votos por la paz, la armonía, el amor y el progreso de la humanidad.

ERZQUEL ITURRALDE

Información general

De la Región

Valladolid

Arrollado por el tren.—El guardia municipal de la sección montada, Navarro, tuvo conocimiento de que en el kilómetro 244 de la línea férrea del Norte, y en las inmediaciones del Pinar de Antequera había el cadáver de un hombre.

Por algunos documentos que llevaba en los bolsillos de la ropa, pudo identificarse el cadáver, que resultó ser el de Félix Esteban Alvarez, de 22 años de edad, soltero, limpiabotas de oficio y do-

militado en esta capital en la calle del Centro número 1 donde vivía en compañía de su madre.

Según parece, el infeliz limpiabotas fué arrollado por uno de los trenes descendentes en la noche última.

Los compañeros de la víctima tuvieron la simpática idea de iniciar una suscripción para costear los gastos que origine el sepelio del desgraciado joven.

Suicidio frustrado.—Por la parte de la carretera conocida por «La Cistérniga» intentó ayer arrojar al Canal del Duero la vecina de dicho pueblo Benita Morán, que cuenta 66 años, y gracias a la intervención de los vecinos Eugenio de Prado y Baldomero Gallego, que se hallaban a poca distancia, no pudo realizar su intento de suicidio.

Asturias

Avilés
Un incendio.—Hasta las seis de la mañana duró el incendio de la casa número 5 de la calle del Marqués de Teverga.

Después de grandes trabajos, pudo localizarse e impedir que se comunicase a los edificios contiguos.

La casa quedó reducida a cenizas, no quedando en pie más que las paredes exteriores.

Todo estaba asegurado, excepto los muebles de los que vivían en la guardilla.

Los daños causados se calculan en 8,000 pesetas.

Vascongadas

Vizcaya
Una desgracia.—Esta mañana, a las ocho, ha ocurrido una sensible desgracia en el pueblo de Santurce.

Un chico de 12 años de edad estaba con una vaca, cuidándola mientras pacía.

El animal arrastró al muchacho, produciéndole tan fuertes contusiones y graves heridas, que falleció en el acto.

Era el desgraciado, huérfano de padre y madre.

Vivía con una tía que lo tenía recogido.

Alarma.—Los vecinarios de Fuenterrabía y Oyarzun están alarmadísimos a consecuencia del incansable cañoneo que se oye en alta mar.

Dicho cañoneo ha sido oído también desde su finca, por el duque de Sotomayor.

Se cree que el cañoneo lo hacen los buques ingleses que vigilan el paso de los burques mercantes alemanes, y que, sin duda, se dedican a hacer ejercicios de tiro.

Andalucía

Linares
Horroroso crimen.—Ayer mañana ha sido descubierto un horroroso crimen del que ha resultado víctima una mujer llamada María Flores Navarro, viuda, domiciliada en Linares, calle Romea, número 9.

Estaba una pareja de servicio en el paseo de Linares, cuando tuvieron conocimiento de que en el sitio conocido por «Pozioco de San Ramón», había una mujer que presentaba varias heridas en el cuerpo la más grande de ellas en la garganta y otra en la región mamaria derecha.

El juez ha ordenado la detención de Juan Valiente y su esposa Francisca Morales, que habitan en las Casillas de Prieto, y son dueños del melonar próximo al lugar del suceso.

Cataluña

Barcelona
Una plaga de ratones.—Reina gran alarma entre los labradores porque ha aparecido una enorme plaga de ratones, que destruye y asola todos los campos.

El gobernador ha llamado a su despacho a los ingenieros agrónomos para estudiar los medios de destruir dicha plaga, perjudicialísima para toda la comarca.

Andalucía

Sevilla
Entierro de Limeño Chico.—El tren que conducía los restos del infortunado Limeño Chico llegó a esta ciudad anoche a las ocho.

El féretro venía en un vagón con paños y blandones. Acompañante en el mismo furgón el padre y los hermanos del diestro y los individuos de su cuadrilla.

Desde la estación de Camas, gran número de aficionados intentaron traer el féretro a hombros hasta Sevilla.

Tuvo que intervenir la guardia civil para impedirlo.

Un inmenso gentío esperaba en la estación de esta ciudad la llegada del fúnebre convoy.

Con trabajo pudo organizarse la comitiva que acompañó al cadáver hasta el cementerio de San Fernando.

El féretro fué depositado en una magnífica carroza, que aparecía cubierta de coronas.

Al entierro ha concurrido una gran muchedumbre.

A los labradores

Estoy recibiendo muchísimas cartas de felicitación, por la iniciativa de acudir al Presidente del Consejo de ministros con respetuosa protesta sobre la incomprensible rebaja arancelaria para la importación de trigo, maíz y centeno, pero no es bastante eso. Es indispensable que sin perder día todos los organismos agrarios, Ayuntamientos y demás entidades de los pueblos, se dirijan como un solo hombre al Gobierno, haciéndole ver que sus disposiciones arancelarias, procurarán tanta ruina a España como la guerra Europea a las naciones beligerantes, que además con ellas solo ha conseguido nuestra miseria a costa del engrandecimiento de otros elementos. Ha llegado, pues, el momento de realizar un acto enérgico de protesta, para el que sería muy oportuno celebrar un mitin agrario en Valladolid aprovechando la feria, como punto céntrico de Castilla, al cual invitaríamos a nuestros representantes en Cortes y allí les encargaríamos la misión de pedir la reapertura del Parlamento, para en él defender los sagrados intereses que les tenemos recomendados. Diréis que todo resultará tardío, por que cuando se realice esa labor ya no tendremos un grano de trigo que vender, pero todo tiene arreglo en el mundo: no pagando nada ni a nadie lo tendremos entero. Es preciso pues en ese sentido tomar determinaciones radicales, venga lo que venga y cueste lo que cueste; de otro modo *morietur emus nun despicies dicit David y tiró el arpa*. Por de pronto desde este pequeño escrito, me permito requerir el concurso ya ofrecido, de mi distinguido amigo el diputado a Cortes por este distrito don Juan Díaz Caneja, a fin de que poniéndose de acuerdo con los demás diputados de la provincia y de todo Castilla, hagan ver al actual ministro de Hacienda, que al país agrario no se le trata de una manera tan despiadada y arbitraria proporcionándole su ruina. *Y el trigo bajando*.

PEDRO CARRANCO
Presidente de la Cámara Agrícola de Carrión de los Condes
Villoldo 30 Agosto 1914.

Por Telégrafo y Teléfono

(Extracto de nuestras conferencias de ayer).

Los alemanes avanzan

De París se reciben noticias en las que se dice que un comunicado oficial da cuenta de que las tropas alemanas han llegado a La Fère ciudad que se encuentra a ocho kilómetros de París, habiéndose librado un formidable combate.

También por telegramas de Londres se sabe que en combate librado en Bruyeres, entre los alemanes y franceses, faeron estos rechazados.

Ataque por los aires

Un aeroplano alemán y un zepelín, como se dijo en principio, se presentó sobre París haciendo algunas maniobras en diferentes direcciones, arrojando después varias bombas que causaron desperfectos en algunos edificios particulares, cayendo una de aquellas en un auto nocturno del muelle de Valmi, produciendo un incendio que tuvo que ser sofocado por los bomberos.

El aviador que dirigía el aeroplano arrojó desde este una bandera alemana en la que se leía: «El ejército alemán está a las puertas de París. No tenéis más remedio que rendiros». Firma Von Herdffen.

La reina de Bélgica a Londres

Se asegura que la reina de Bélgica ha abandonado Amberes, dirigiéndose a Holanda, en donde embarcará con rumbo a Inglaterra, no habiéndolo hecho en Amberes por temor a las minas submarinas colocadas a la salida del puerto.

Se confirma por telegramas recibidos de Bucarest que han quedado rotas las relaciones entre Turquía y Grecia, creyéndose que de un momento a otro venga la ruptura de hostilidades.

Negociaciones rotas

Se confirma por telegramas recibidos de Bucarest que han quedado rotas las relaciones entre Turquía y Grecia, creyéndose que de un momento a otro venga la ruptura de hostilidades.

Los rusos lavan la Prusia

Un despacho de Roma dice que la capital de la Prusia oriental está alarmadísimas y sobrecogida al ver la proximidad de que los rusos la ocupen.

Estos han entablado un combate encarnizadísimo contra el frente de las tropas austriacas, a las que han hecho más de tres mil prisioneros al E. de Lemberg, teniendo además rodeada la décima quinta división austriaca en la región del Norte de Galitzia.

Salón Novedades

Ayer se celebró la inauguración de la temporada de ferias con dos sesiones, a las siete y media y diez de la noche, haciendo su debut el notabilísimo terceto cómico *3 Yoetas* que faeron ruidosamente ovacionados, obligándoles a repetir hasta tres veces, haciéndolo de variadas maneras.

La presentación es originalísima y el decorado de un efecto sorprendente.

Forma parte de este ovacionadísimo terceto, que ha alcanzado extraordinario renombre por su delicado trabajo, la distinguida señorita leonesa Pepita Arroyo, quien no era para nosotros desconocida por haber pasado en Palercia alguna temporada antes de dedicarse al Teatro.

Pepita y Manolita que con Estayo forman el terceto *3 Yoetas*, son unos artistas que cuentan con un repertorio selecto y de gran originalidad, sobresaliendo además aquellas por su belleza y elegancia, contribuyendo todo ello á que el público premie su trabajo con insistentes aplausos, como ocurrió anoche en el Salón Novedades.

El público que asistió a las funciones de anoche salió gratísimamente impresionado de la labor de los artistas, como así también de las hermosas películas que se proyectaron *Felicidad amenazada* y la *Revista Pathé*.

Esta noche habrá dos únicas sesiones a las siete y media y a las diez, presentando *Los Yoetas* programa completamente variado de canciones, duetos y tercetos cómicos, figurando entre éstos el número del «Balansé» y la canción «Pastorela» que cantará Pepita seguramente con tanto gusto como lo hizo ayer de las canciones asturianas que la valieron una ovación merecida.

Las películas que se proyectarán hoy son la de largo metraje, en colores, *Sueño irrealizable* y la *Revista Pathé*.

Mañana habrá tres secciones: a las siete y media, nueve y cuarto y once de la noche, haciendo su debut la canzonetista «Flor Marina».

Circo Feijóo

Anteanoche, como día de inauguración, el público no fué tan numeroso como la compañía se merece.

Ayer en la función de las diez la entrada no pasó de regular, recibiendo muchos aplausos todos los artistas especialmente Angelita Díaz en su trabajo en el alambre y los gimnastas Kreutzer y los Fermentini.

Hoy habrá solamente una función a las nueve y media.

Teatro principal

Mañana inaugurará sus tareas la compañía de zarzuela y opereta española que dirige don Félix Angoloti.

EL DIARIO PALENTINO

es el periódico más antiguo y de mayor circulación e información de la Provincia y el preferido por los señores anunciantes: Mayor prel. 71

EN LA AUDIENCIA

En el juicio oral celebrado en el día de hoy, el Ministerio fiscal acusó a Segundo de Bartos Alsiz, como autor de un delito de hurto, que cometió en la noche del 7 de abril pasada, sustrayendo por una ventana de la cocina de la casa de Clara Miguel, en el pueblo de Torquemada, cuatro sartas de chorizos que fueron tasados en 15 pesetas y solicitó para dicho procesado cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa, a cargo de D. Anselmo Franco, negó la participación que a su patrocinado asignó el Ministerio fiscal en el hecho de autos y solicitó la absolución del mismo con todos los pronunciamientos favorables.

FERIA Y FIESTAS

Ayer principió en nuestra ciudad a notarse la animación precursora de las que se avecinan.

Si el tiempo continúa tan hermoso como el que disfrutamos, es de creer que la concurrencia de forasteros será grande.

Mañana comenzará el período de fiestas, anunciando el programa oficial lo siguiente:

Limonas a los pobres.—Con el fin de que los menesterosos disfruten de la alegría general, se distribuirán a las doce de este día, en el Pórtico del Palacio Consistorial, cuantiosas limonas.

A la misma hora se anunciará el comienzo de la feria, con el disparo de bombas y voladores, y la Música, acompañada de los típicos gaites y cabezudos, recorrerá las calles de la población.

Retreta.—Con el concurso de valiosísimos elementos, se organizará a las nueve de la noche, una brillante retreta que hará su paso por la calle Mayor principal.

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 31

Consejo
El jefe del Gobierno nos ha dicho que mañana a las once y media celebrarán Consejo los ministros en Gobernación.

Formalito volteado

Comunican de Tetuán que en la novillada que allí se ha celebrado esta tarde, fué cogido y volteado por su primer toro el novillero vallisoletano Pedro Pabesio, «Formalito» fracturándole una cadera.

La boda del infante

Este contraerá matrimonio de últimos de Septiembre a primeros de Octubre en San Sebastián.

Huerta hacia Cádiz

El señor Quijana nos manifestó que e general Huerta, expresidente de Méjico, había caminado hacia Cádiz, creyén losa marchar al extranjero, pu s es posible que Huerta no quiera residir en España.

Egocheaga detenido

También dijo el señor Quijana á los periodistas que no ha motivado ninguna orden gubernativa sino judicial, la detención de Egocheaga.

Nuevo gobernador

Comunican de San Sebastián que hoy se ha firmado el nombramiento de gobernador de Ciudad Real, á favor de don Alfonso Rodríguez.

Dato felicitade

El jefe del gobierno continúa recibiendo multitud de telegramas de importantes entidades felicitándole por su enérgica actitud de mantener la neutralidad.

También ha recibido adhesiones á la política del Gobierno de elementos muy valiosos.

Reunión de Cardenales

La prensa de Roma publica noticias de la reunión de los Cardenales que se ha celebrado bajo la presidencia de Monseñor Agliardi.

Este propuso pedir a las potencias en guerra la cesación de hostilidades mientras se verifica la elección de Papa, siendo oficialmente dirigida esta petición a Austria.

El «Giornale» de Italia dice que la reunión fué de duración especial en ella quedaron ultimados los detalles para la elección.

Rector de Salamanca

El vice rector de la Universidad de Salamanca señor Cuesta ha sido nombrado Rector de la misma en sustitución del señor Unamuno.

Vicario general de los jesuitas

El periódico italiano «Observatore Romano» dice que antes de partir el P. Weruz general de las suitas dejó nombrado Vicario general de la Orden, entre tanto que es elegido sucesor, al P. Finet, de nacionalidad francesa.

Francisco José al Kaiser

De Roma y con referencia a noticias de Berlín dicen que el Kaiser ha recibido un despacho del emperador de Austria, Francisco José en el que dice:

«Dios sea con nosotros y con vosotros. Felicitote muy cordemente a tí, querido amigo y a jóvenes héroes tu querido hijo príncipe heredero, al príncipe Ruperto de B viera y al valiente ejército alemán.»

El juramento

Los Cardenales prestaron juramento ayer tarde á las cuatro media retirándose después a sus habitaciones respectivas.

Los escrutinios

Se ha acordado que haya definitivamente cuatro escrutinios en vez de los dos que se celebraron en otras ocasiones, con lo cual adelantará la elección de Pontífice.

Cuándo habrá Papa

Se cree que el Cónclave elegirá el nuevo Papa a lo más tardar miércoles próximo.

De Marruecos

El general Jordana dice que en los alrededores de Melilla continúa la agitación de los moros y que en las demás plazas y posiciones ocurre novedad.

Suscripción en favor de los repatriados

Señores Espegel Hermanos. . . 25
D. García Muñoz Jalón. . . 15
Secursal Banco Castellano. . . 25
D. Luis Navarro Ramírez. . . 10
Ignacio M. de Azcoitia. . . 100

NOTICIAS

En Sahagún falleció ayer el señor don Julio Font y Canals, que en diversas ocasiones representó á la provincia de León en el Senado y en las Cortes, siendo aquí muy apreciado y conocido por las largas temporadas que pasó entre nosotros.

Unidos por estrechos vínculos de amistad con la familia del que fué cariñoso amigo nuestro, lamentamos su muerte y la enviamos, muy especialmente á sus hijos, nuestro más sentido pésame.

Ayer tarde se verificó el desamajale de los toros de Veragua, que han de lidiarse pasado mañana feria de San Antolín, siendo bastantes los aficionados que acudieron á presenciar la operación.

Esta se llevó á cabo sin que ocurriera incidente alguno, habiendo gustado el ganado que tiene bonita lámina, como todos los del Duque y además están bien criados.

Ha sido destinado para Melilla a prestar sus servicios como capitán de los trabajadores ocupados en la construcción del puerto, nuestro paisano don Francisco Caballero. Sea enhorabuena.

Por disposición del Ilmo. Sr. Director general del Ramo, han quedado instalados en el día de hoy tres buzones de Correos en los vestíbulos del Hotel Samario, Central Hotel Continental y Gran Hotel, de esta capital. Puede utilizarse el público para depositar en ellos su correspondencia hasta las 21 horas en respuesta a la que se recogerá por el encargado de la Administración Principal.

Como el día estuvo ayer hermoso y más que a estar en casa convidaba a tomar el fresco, especialmente en las primeras horas de la noche, el paseo del Salón estuvo concurridísimo, como no recordamos haberlo visto fuera de días de feria, por eso los espectáculos se reintentaron algo.

La banda muy acertada y obediente a la batuta del señor Queipo.

Los exploradores Pasaron ayer el día en el monte, llegando algunos grupos hasta el Valle de San Juan.

La excursión fué felicísima, regresando los muchachos muy satisfechos y contentos.

Como haya quien se ha hecho eco de que los exploradores tomarán parte en la retreta que se celebrará mañana como inauguración de la feria, se nos ruega que hagamos constar que carece en absoluto de fundamento tal rumor.

Ayer celebró la Academia Juventud Católica una velada en memoria de Pío X.

Asistió el señor Gobernador Eclesiástico y otras distinguidas personalidades.

Hicieron uso de la palabra don Anacleto Orejón, el párroco de Cisneros, el señor Salcedo y el señor Losada.

Todos fueron muy aplaudidos. Los señores Bay y Alcalde leyeron dos inspiradas composiciones.

La velada, en conjunto, resultó brillante.

Las Agustinas Recoletas celebraron ayer solemne función en honor de la orden.

Terminada la de la tarde salió la procesión que recorrió la carrera de costambre.

Nuestro buen amigo y paisano el oficial segundo del cuerpo de Intendencia don Ventura del Olmo Salinas, que estaba de guarnición en Marruecos, ha sido destinado a las oficinas de la Intendencia de Valladolid.

La guardia civil de Buenavista, ha denunciado ante el Alcalde al pastor Ramón López por haberle sorprendido apacentando 80 cabezas de ganado lanar, en el monte.

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la Secretaría Municipal del Ayuntamiento de Quintana del Puente, con el sueldo anual de 700 pesetas cobradas por trimestres vencidos.

Se halla expuesto al público el proyecto del presupuesto municipal que ha de regir en el próximo año de 1915.

El presidente de la Junta administrativa de Villambor se ha presentado al Alcalde de Villarrabé manifestando que el ganado lanar, propiedad de Roque Delgado y Domingo Santos, se halla infestado de la enfermedad variolosa.

Ayer, como habíamos dicho, se inauguró a las siete de la noche con el disparo de cohetes el kiosco del simpático Navas.

En el tablón de anuncios del Instituto general y Técnico se avisa al público que, durante todo el mes de Septiembre queda abierta la matrícula de enseñanza oficial para los alumnos que deseen seguir los estudios del bachillerato o los del Magisterio elemental, en el próximo curso académico de 1914 a 1915.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros 805 pesetas, saliendo reintegradas 777 con 23 céntimos.

Las operaciones en el Monte de Piedad fueron 155 desembolsos por valor de 611 pesetas 50 céntimos y 147 préstamos por el de 819.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro el siguiente libramiento:

Para pago de material y personal de todas las dependencias, 221 733 27 pesetas.

«Patria Chica» Mañana comenzará a publicarse este diario en las fiestas de San Antolín.

En su primera plana hablarán nuestras mujeres palentinas.

Es de creer que esta sección, completamente nueva, ha de ser bien acogida por el público.

¡Bálsamo del convaleciente!

Después de una dolencia grave de curso febril siguen una convalecencia larga y penosa con pérdida de apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por intemperancias ó por el estado precario de su organismo.

El jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

Veintitrés años de maravillosos resultados. Si se ofrece algún similar, recházese.

Dres. Alvarado y Alvarez

OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1, Barrionuevo, 9

LIQOR EXQUISITO

«NECTARINA»

Todo el mundo puede preparar fácilmente un delicioso licor de excelentes propiedades digestivas y muy agradable al paladar.

Cajita para preparar 2 botellas, 3 reales

Burguería del Doctor FUENTES

Advertisement for watches with image of a watch and text: 'RELOJ DE GRAN PRECISION', 'MARCIANO ALONSO', 'Agente en Palencia'.

Médico herniólogo DE MADRID



D. FERMIN GUERRERO Especialista de Hernias

Se hallará en PALENCIA en el Hotel Samaria los días 31 de Agosto, 1 y 2 de Septiembre

Esputado facultativo que ha dedicado su privilegiada inteligencia al estudio de dicha enfermedad, habiendo conseguido curaciones notables gracias a su procedimiento moderno externo, medical vibratorio contenido fruto de su conocimiento profundo en dicha especialidad.

Antigua Academia Preparatoria para Carreras militares, capitán D. Plácido Gato, Son válidos los certificados de aprobación del Instituto; Conde de Garay, 2.

DINERO

Con hipoteca (nada de pacto retro), sobre fincas rústicas y urbanas, por 4 ó 6 años, prorrogables; condiciones mejorables.

CASAS

Se venden 27, en diferentes calles de esta Ciudad, del valor de 1.500 a 85.000 pesetas, a plazos y al contado, la mayoría de ellas producen, del 6 al 8 por % anual. León Garrachón, Mayor pra., 115

MERCADOS

Palencia, 31.—El de ayer fué un día de excesivo calor y hoy promete lo mismo, pues a las nueve de la mañana, el sol deja sentir sus efectos.

De provincias llegan noticias de haber terminado ya en muchos puntos las faenas de la recolección y limpieza del grano, confirmando la mediana de las cosechas.

Hoy los precios no pasan de 48'50 reales la fanega de trigo, 25 centeno y 23 cebada.

Saldaña 29.—Las estradas y precios que hen regido en este mercado han sido:

Trigo a 48 reales fsegr; cebada a 34; centeno a 33; avena a 24; titos a 40; patatas a 5 rs. arroba; vino de 16 a 18 reales cántaro.

Tendencia del mercado, sostenida. Va la cebada, 29.—Ofrece la plaza trigo a 51. Arévalo, Nava del Rey y Cantalapedra a 50'50. De Rioseco no se conocen ofertas.

Se han vendido 8 vagones de la plaza a 51 sobre carro. La oferta abunda, escaseando la demanda.

Por el Canal han entrado 600 fanegas a 49'49'25 y 49'50 reales por el Arco 300 a 49'25.

Medio real han cedido las pretensiones de los vendedores de centeno que se cifre a 39 en la plaza y a 38 en Peñafiel.

Ofertas de cebada a 28 como ayer. Sin ofertas de avena.

Barcelona, 29.—Se ha vendido trigo de Jdraque a 50'50; Plucher a 49'50 y Valdecañas a 51 y 51'50.

Llegaron 60 vagones de trigo, 3 harinera, 5 avena, 6 cebada.

Boletín Religioso

Martes.—Santos Terenciano, Sixto, Prisco y Santa Ana.

Armisticio por 48 horas

Por noticias particulares de Londres que se han recibido en Bilbao, dicen de esta villa que en vista del enorme número de cadáveres que llenan las líneas de fuego de las últimas batallas libradas entre los alemanes y las tropas aliadas, se ha acordado, a instancia de los franceses, un armisticio de 48 horas para enterrarlos.

Continuará en San Sebastián

El ministro de Estado señor Marqués de Lema continuará en San Sebastián por hallarse en esta población todo el Cuerpo diplomático extranjero.

«El Carlos V»

Con objeto de aprovisionarse de carbón y hacer limpieza ha llegado a Nes Ford el acorazado español «Carlos V».

Se calcula que este llegará a España del 25 al 28 de Septiembre.

Los rusos a Berlín

Dicen de París que los rusos se proponen entrar en Berlín antes de un mes.

El general Pau en París

Ayer llegó a la capital francesa, de riguroso incógnito, el general Pau, jefe de las tropas francesas que combaten en Alsacia y Lorena. Nada más llegar se dirigió al ministerio de la Guerra, conferenciando largamente con el ministro.

A la salida fué advertida por el público la presencia del general Pau, el cual fué victoreado hasta su casa.

Hoy, después de otra nueva conferencia con el ministro de la Guerra marchó, a hacerse cargo de las tropas de su mando.

Declaraciones de Pichón

El periódico francés «Le Petit» publica un artículo de M. Pichón en el que dice que no se explica por qué los japoneses no intervienen en la guerra europea.

Bastaría—añade—que se les pidiera el concurso para que pusieran un considerable contingente en favor de las potencias aliadas.

Convendría—continúa diciendo—que cuanto antes se hiciera esa unión.

Avance de los alemanes

Dicen de París que un diputado que ha llegado procedente del Norte, dice que la población de Rubais ha caído en poder de los alemanes.

También dice que los alemanes se proponen avanzar por la parte de Valenciennes, con objeto de atacar a los franceses por distintas partes.

Rusos y austriacos

Telegramas de San Petersburgo dicen que el Estado Mayor austriaco se ha reconcentrado en La Galizia donde se ha reunido un ejército de 300 000 hombres.

Los rusos tienen allí cuatrocientos mil hombres. Los primeros encuentros habidos entre ambas fuerzas fueron favorables para los rusos, pero posteriormente se han visto obligados a retroceder.

Turquia y Grecia

Se confirma que estas dos naciones se disponen a tomar parte en la contienda europea.

Cerco de Amberes

Noticias particulares afirman que hace tres días los alemanes cercaban la plaza de Amberes, diciendo que de resistirse continuaría el bombardeo por mar y tierra.

Los alemanes han concentrado en Bélgica veinte cuerpos de ejército que suman un total de un millón trescientos mil hombres.

Poincaré y el Gobierno a Burdeos

Se asegura que si los alemanes continúan avanzando hacia París, el Presidente Poincaré y su Gobierno se trasladarán a Burdeos.

Combate naval confirmado

Se sabe por conducto autorizado que está confirmado el combate naval de Heligoland.

LA GUERRA EUROPEA

Lovaina destruida

DOS NOTAS

De la embajada inglesa

«El martes (día 26), por la tarde, un Cuerpo del Ejército alemán fué rechazado en completo desorden en las puertas de Lovaina.

Los alemanes que guarnecían la entrada de dicha ciudad se equivocaron al atacarla y se combatieron mutuamente, tomándose por enemigos.

Los alemanes, con el fin de pretender justificar su grave error, manifestaron con la mayor mala fe que fueron atacados por los vecinos de Lovaina, cuando les constaba a ciencia cierta que todo el vecindario, incluso la policía, estaba desarmado hacía una semana.

De nada sirvieron las pruebas bien patentes de la inocencia de los habitantes de Lovaina. Todo fué inútil y como pretexto de veugar sus propios desaciertos, después de haber fusilado a inocentes paisanos, y precisamente a las personas que más se han distinguido en la ciencia mundial por su saber y conocimientos, que residían en la ciudad, que cuenta con 45.000 habitantes, que ha sido la metrópoli intelectual desde el siglo XV, adoptaron las autoridades alemanas el acuerdo de prender fuego a la misma ciudad, obligaron a los habitantes a que abandonasen sus casas y haciendas, y por último, después de no pocos fusilamientos y de haber hecho prisioneros, embarcaron a mujeres y niños en trenes sin dirección, ni destino conocido.

A las pocas horas los soldados alemanes, provistos de bombas incendiarias completaron la obra de barbarie incendiando la histórica ciudad, convirtiendo en cenizas su población, destruyendo monumentos, la memorable iglesia de San Pedro, la histórica Universidad, establecimientos científicos y los tesoros artísticos que custodia la inolvidable Lovaina, que es hoy un montón de cenizas.

Este hecho, que es un ultraje a la humanidad, a la ciencia y a la cultura mundial no tendrá, sin duda ninguna, precedentes en la historia del mundo civilizado.»

De la Embajada alemana

«La Embajada imperial de Alemania ha sabido que la Embajada de Inglaterra en España comunica una declaración sobre acontecimientos ocurridos en la ciudad belga de Lovaina, que de ser ciertos, mancharían de lodo ante el mundo civilizado el honor de las armas alemanas. La Embajada no ha podido comunicar todavía con el Gobierno imperial, pero empeña su palabra de que la relación publicada por la Embajada de Inglaterra es una calumnia que cae de lleno sobre sus autores.

En el supuesto de que sea cierto que en Lovaina hayan sido condenados y fusilados paisanos y hayan sido incendiados edificios, el alto mando del Ejército alemán se habrá visto obligado a tomar medidas tan duras, sin género de duda, porque los paisanos habrán tirado a matar sobre tropas y heridos alemanes.

Consta de un modo fehaciente que en Bélgica, a consecuencia de apasionadas excitaciones de la prensa, se han cometido crueldades sin cuento contra heridos alemanes y patricios sueltos, y los jefes del Ejército tienen el deber de proteger sus tropas contra ataques tan infames con toda severidad.

Que tales medidas, según pretende la declaración de la Embajada de Inglaterra, se han

yan empleado en Lovaina para ocultar un error de las tropas alemanas y hayan conducido a actos de inaudita barbarie, es una invención de mala fe que es imposible encontrar crédito en España.»

El fin de la guerra

Dice la edición francesa del «New York Herald» que, según declaración de un diplomático de alta categoría en Washington, Alemania, cuando obtenga algunos triunfos, dirigirá un llamamiento a los Estados Unidos para que intervengan, como amigos de la civilización, proponiendo condiciones de mediación que serían aceptables para Inglaterra e impuestos a sus aliados.

Esta declaración correponde casi textualmente a un cablegrama recibido de Europa, según el cual un distinguido diplomático de muy alta categoría oficial, residente en un Gobierno neutro, profetiza que el Emperador de Alemania con nará las primeras negociaciones en Roma.

Orden del Gobernador de París

El gobernador militar de París ha publicado la siguiente disposición:

1.º Dentro del plazo de cuatro días a contar del 30 de Agosto, todos los propietarios, usufructuarios, arrendatarios y ocupantes de las tierras é inmuebles, situados dentro de la zona de los fuertes antiguos y modernos que defienden la capital, deberán abandonarlos y demolerlos.

2.º Si dentro del plazo indicado los propietarios usufructuarios, etc., no cumplieran lo que se les ordena, se procederá inmediatamente a la demolición de dichos inmuebles, de oficio y con las consecuencias a que esta determinación diere lugar.

A su vez el gobernador militar de París general Gaillien dicta las disposiciones necesarias para defender y abastecer la población en previsión de que tenga que sufrir un largo asedio.

Grandes cantidades de viveres entran diariamente en París. Las personas que carecen de medios de vida son obligadas a abandonar la población.

Ultimas noticias

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Madrid 31

La Corte a Madrid

La Reina y los Infantes regresarán a mediados de septiembre a esta Corte, habiendo desistido de terminar la jornada veraniega en La Granja.

Don Alfonso volverá solamente a San Sebastián para recoger a su augusta esposa e hijos.

No se ha confirmado

El Sr. Dato nos dijo que el Gobierno no tenía noticia oficial de que hubieran salido de Bélgica un emisario para cada una de las naciones de España, Italia y los Estados Unidos, con objeto de someter a éstas el atropello que se dice cometido por los alemanes en Lovaina, fusilando a numerosos habitantes.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —
 — Carpintería de armar —
 — Muebles.—Altars —



— Herrería artística —
 — Rejas, balcones, balaustrados —
 — Fundición artística e industrial —

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

FEDERACIÓN CATÓLICO-AGRARIA

CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés

Pedir reglamentos al Administrador D. Santiago Pérez

DOMICILIO Y OFICINAS:

Calles de D. Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16

PALENCIA

¡Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publica mos el anuncio de una máquina denominada ZURCIDORA MECÁNICA, que es sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa aunque estén ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. LA ZURCIDORA MECÁNICA, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar inestimable, de la mujer cuidadora y económica. D. Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España; remite LA ZURCIDORA MECÁNICA, libre de gastos por el módico precio de diez pesetas. Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir al casa pidiendo una mención en EL DIARIO PALENTINO.

ALONSO HERMANOS

COMERCIO DE PAÑOS Y NOVEDADES

MAYOR PRINCIPAL, 47

Los dueños de este nuevo establecimiento tienen gusto de participar al público en general que desde el mes de Septiembre, están á la disposición de cuantos honren con su visita, en la seguridad que han de ser complacidos, por que encontrarán completo surtido, de novedad y precios económicos.

PRECIO FIJO

Las Señoras y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión y adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

AGUAS MINERALES Y ESTACION CLIMATOTERAPICA DE BOÑAR (LEÓN)

Bicarbonato-Sódico-Cálcicas-Nitrogenadas, Radio-activas

LAS MAS NITROGENADAS DE ESPAÑA

Recomendadas por los especialistas para la cura de la tuberculosis. Las más eficaces para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio. Muy indicadas para la cura de las enfermedades del aparato digestivo, reuma, artismo, neurastenia, anemia, clorosis y convalecencias. Clima seco y de altura gran hotel, servicio completo de desinfección, telégrafo, coches de la estación al balneario, que dista ki ó metro y medio. ITINERARIO: Estación de Boñar (línea de La Robla á Bilbao), que empa'ma en La Robla con la de Madrid á G. Jón; y en Mataporquera con la de Madrid á Santander. Temporada oficial: del 20 de Junio al 30 de Septiembre. Pedidos de habitaciones, al administrador del balneario, Boñar

"CANSECOL"

Es el antineurálgico más poderoso. La ciencia médica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza.

El «CANSECOL» cura el dolor de oídos.

El «CANSECOL» cura el dolor de muelas.

El «CANSECOL» cura los dolores menstruales.

El «CANSECOL» puede usarse en cualquier dolor porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva.

El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, á los cinco minutos de ingerido empieza á conocerse su beneficioso efecto.

POR SER ECONOMICO,

con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor,

y sólo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las DOS DOSIS:

dos reales

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ - CANSECO Y GONZALEZ

FARMACIA

LA BAÑEZA

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER

Teléfono 491



En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJIA. Los 19 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en primera, 10 en segunda y 5 en tercera. El precio MAXIMO de las operaciones es hasta 250 pesetas en tercera; 1.000 en segunda; y 1.500 en primera. Los apóstos curaciones y demás exigencias de material técnico durante la estancia de los enfermos en el Sanatorio, van incluidos en el precio de la operación.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia ó algún sirviente. Las consultas, por escrito, se dirigen al Director, y para otros detalles al Gerente D. Luis Polo y Español.

Almacén de Paños de los RIOJANOS

Casa fundada en Palencia en 1839

TOMAS ALONSO

Mayor pral., 110 y Conde de Garay, 2

Esta casa que en su artículo es la más antigua que existe en esta región, se complace en participar á su escogida y numerosa clientela, que ha recibido el completo surtido de toda clase de paños y novedades en tejidos de lana para la próxima estación, tanto en géneros de las mejores fábricas del país, como del extranjero.

Se han recibido también novísimos artículos para abrigos de señora, trajecitos hechos para niños y otras confecciones, singularmente, capas de hombre de todos precios, de la que existe gran surtido, así como de guardapolvos, impermeables, etc., etc.

En la Sección de Sastrería que tiene establecida esta casa, ha ya algunos años, con éxito creciente, y al frente de la cual se halla un reputado maestro cortador, sigue confeccionándose con arreglo á las exigencias de la moda, toda clase de prendas de caballero, uniformes, y trajes talares, con toda perfección y la mayor economía en los precios.

Ventas por mayor y menor

PRECIOS FIJOS

¡NOVEDAD!

La Zurcidora Mecánica CON ESTE APARATO

hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurzir y remendar

Medias, calcetines y tejido de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcido a mecánico, va acompañada de la instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS por giro postal ó mutuo. No hay catálogos.

MÁXIMO SCHNEIDER

Paseo de Gracia 97 Barcelona

Antiguo Hotel Comercio HOY

GRAN CASA DE VIAJEROS

DEL PALENTINO

RAMIRO ALONSO

Habitaciones especiales para familias

Calle del Victor, núm. 4, 2.º izquierda

BILBAO

AMA DE CRÍA

Soltera, de 20 años, leche de 3 semanas, desea criar dentro ó fuera de la Capital.

Informarán María Sanchez, calle de Palencia, 28, Palencia.

COLOCACIÓN

La de un niño para en casa de sacerdote ó señor soltero, en calidad de ama de Go-bie no una señora viuda, de excelentes referencias.

Informarán en la calle Mayor Antigua, n.º 34, Tiesda.

SE VENDE

Un Landau, semi-nuevo. Para tratar, con D. Sebastián Criado, Avenida del General Amor, n.º 1 y 2, piso principal izquierda.

Anuncio

Se gradecerá á la persona que haya encontrado un p quite conteniendo labores bordadas, que se ha perdido desde la calle de los Soldados á los cuatro Cantones, lo entregue en la calle del Arbol del Paraíso n.º 7. Celedonio Martín.

EL NEGOCIO MAS PRODUCTIVO

es la cria de toda la clase de animales. dándoles los Polvos Pinos. Con ellos no dejan residuo alguno alimenticio en sus excrementos. Los aprovechan cuanto comen. El gordan extraordinariamente. Pesan mucho más. Les evita enfermedades. Gasto diario de un céntimo y medio á tres por cada cerdo. En los demás animales es proporcional.

Pídase en todas las droguerías y papelerías en Palencia: Droguerías, Escartero, Asour y Torres Pérez. En Alar del Rey: Salvador León P. to ó á D. Juan Pinos, plaza Carril, 3. G. rona; acompañando pesetas 4, por cada saquito de tres kilos, ó pesetas 13-50, por cada uno de cinco kilos.

Los pedidos serán remitidos franco de portes ferrocarril, hasta destino.

NOTA. — Como garantía de la bondad del producto, mando á todos los señores curadores veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten, tres kilos para pago una vez que estén satisfechos de sus resultados comprometidos á ensayarlos en cerdos y otra clase de animales á su elección.

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 22